



## ΑΠΟΝΟΜΗ ΤΟΥ ΒΡΑΒΕΙΟΥ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΚΑΙ ΤΟΝ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟ

Μεγάλη επιτυχία σημείωσε η τελετή απονομής του «Βραβείου του Πανεπιστημίου Κύπρου για την προσφορά στην κοινωνία και τον πολιτισμό». Το Βραβείο για το 2010 απονεμήθηκε στο Ίδρυμα «Σοφία για τα παιδιά» και στον ιστοριοδίφη-ερευνητή Αριστείδη Κουδουνάρη.

Στην τελετή, η οποία πραγματοποιήθηκε στις 18 Φεβρουαρίου, τιμήθηκαν για τη δράση τους το Ίδρυμα «Σοφία για τα παιδιά» και ο ιστοριοδίφης-ερευνητής Αριστείδης Κουδουνάρης, παρουσία μελών της Ειδικής Επιτροπής Επιλογής, εκπροσώπων των κομμάτων, της εκκλησίας, δημάρχων, άλλων επισήμων και πλήθος κόσμου. Τελετάρχης της εκδήλωσης ήταν ο Αντιπρύτανης Διεθνών Σχέσεων, Οικονομικών και Διοίκησης του Πανεπιστημίου, Καθηγητής Μάριος Μαυρονικόλας.

Ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κύπρου, Καθηγητής Κωνσταντίνος Χριστοφίδης, σε ομιλία του, αναφέρθηκε στο πολυσχιδές έργο του Ιδρύματος «Σοφία για τα παιδιά». *Το Ίδρυμα «Σοφία για τα παιδιά», ανέφερε ο Πρύτανης, βραβεύεται επειδή επιτελεί ανθρωπιστικό έργο, τοποθετώντας την Κύπρο ανάμεσα στις προηγμένες χώρες, οι οποίες έχουν τη δυνατότητα, την ευαισθησία και την ικανότητα να συμβάλλουν στην καταπολέμηση μιας από τις μεγαλύτερες μάστιγες του πλανήτη, αυτήν της πείνας. Αναπόσπαστο μέρος της ανθρωπιστικής του δράσης είναι η οργάνωση προγραμμάτων και ποικίλων εκδηλώσεων στην Κύπρο με σκοπό, τόσο τη διαφώτιση της κυπριακής κοινωνίας, όσο και τη συγκέντρωση πόρων χρηματοδότησης του έργου του Ιδρύματος στην Αφρική.*

Στη συνέχεια ο Πρύτανης αναφέρθηκε στον ιστοριοδίφη Αριστείδη Κουδουνάρη, στον οποίο απονεμήθηκε, επίσης, το Βραβείο του Πανεπιστημίου Κύπρου για την υποδειγματική συγγραφική εργασία στη σύνταξη του έργου **«Βιογραφικόν Λεξικόν Κυπρίων 1800-1920»**, καθώς και τη συνολική του προσφορά στην καλλιέργεια της ιστοριογραφικής παραγωγής της Κύπρου. *Αναμφίβολα, πρόσθεσε, αποτελεί μία σπουδαία συμβολή στη διάσωση της ιστορίας και του πολιτισμού της χώρας μας. Πρόκειται για ένα μνημειώδες έργο, αποτέλεσμα μίας μακράς και επίπονης έρευνας, μελέτης και αρχειακής τεκμηρίωσης στοιχείων, η οποία κράτησε δέκα ολόκληρα χρόνια. Αποτελεί αφενός ένα μοναδικό θησαυρό γνώσεων για κάθε αναγνώστη, και αφετέρου ένα πολύτιμο εργαλείο για τον ερευνητή, ο οποίος επιθυμεί να ανιχνεύσει τις σχέσεις της Κύπρου με το μητροπολιτικό κέντρο και τη γύρω περιοχή της Μεσογείου.*

Η Πρόεδρος του Ιδρύματος «Σοφία για τα παιδιά» κα Μαρίνα Σιακόλα και ο κ. Αριστείδης Κουδουνάρης ευχαριστώντας το Πανεπιστήμιο για την ιδιαίτερη τιμή, αναφέρθηκαν στο έργο τους. Η εκδήλωση περιελάμβανε προβολή ταινίας, στην οποία παρουσιάστηκε η αξιόλογη δράση του Ιδρύματος «Σοφία για τα παιδιά» όλα αυτά τα χρόνια στην Κένυα.

Η τελετή ολοκληρώθηκε με την ανάγνωση σχετικού ψηφίσματος από τον Πρόεδρο του Συμβουλίου του Πανεπιστημίου Κύπρου, κ. Χάρη Χαραλάμπους και την απονομή στους τιμώμενους της περγαμηνής και του μεταλλίου του Πανεπιστημίου Κύπρου, στο οποίο αναγράφεται η φράση «ΝΟΕΡΟΣ ΚΑΙ ΕΜΨΥΧΟΣ ΕΣΤΙΝ Ο ΚΟΣΜΟΣ».